

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКИЙ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подлинная цена на Губернские Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подъшивокъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и деревенькою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предлагаются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подиженіи не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскіе Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подлинка приравнивается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Юстиційскихъ Управленихъ и у г.г. Станичныхъ Прѣставовъ.



№ 70.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 12½ коп., и трехкратное — 15 коп. съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно торговыми домами Л. и З. МЕТЬДЬ и К° въ Москвѣ, Мясницкая домъ Сытова и его отдѣленія въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарѣ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающіе получить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки

Александра Александровна Мартынова

принесла глубокую благодарность всѣмъ, такъ сердечно выражавшимъ соболѣзвованіе по поводу смерти дорогого мужа, и проситъ вѣрить, что это сочувствіе ободрило и поддержало ее въ первыя тяжелыя минуты испытанія.

Содержание:

Часть офиціальная. Движеніе по службѣ. Извѣщеніе благодарности. Публикація въ объявленіяхъ.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОРГИ.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 6 и 10 юля сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по постаповѣ 625 причальныx тумбъ, съ крестовинами, по бечевникамъ каналовъ: Императрицы Маріи Феодоровны и Императрицы Екатерины II, въ 3-мъ участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа — путей сообщенія съ сѣтной суммы 1823 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, съѣты съ разѣпкою и кондиціей, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подрядѣ и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I спод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанные объявленія не позже 2 ч. пополудни 6 юля сего г. Залогъ можетъ быть внесенъ и въ мѣстное казначейство, а квитанція во взносѣ залога должна быть представлена къ торгу въ правленіе.

Данные желающіе могутъ видѣть въ правленіи (С.-Петербургѣ, Николаевская, 76) до 28 юля, а съ 1-го юля С.-Петербургѣ, Бронницкая 10, ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней.

(2).

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 6 и 10 юля сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по исправленію разрушенныхъ гравитныхъ стѣнокъ Бѣлозерскаго бассейна, при каналѣ Императора Петра Великаго, въ 2 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ сѣтной суммы 2319 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, съѣты съ разѣпкою и кондиціей, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подрядѣ и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I спод. зак. гражд.), подать или прислать запечатанные объявленія не позже 2 ч. пополудни 6 юля сего года. Залогъ можетъ быть внесенъ въ мѣстное казначейство, а квитанція во взносѣ денегъ должна быть представлена къ торгу въ правленіе.

Данные желающіе могутъ видѣть въ правленіи (С.-Петербургѣ, Николаевская, 76) до 28 юля, а съ 1-го юля С.-Петербургѣ, Бронницкая 10, ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней.

ИЗЪЯВЛЕНИЕ ВЛАГОДАРНОСТИ.

По резолюціи губернскаго правленія, состоявшейся 2 юна и утвержденной губернаторомъ, приставу 2 станицы Олонецкаго уезда Шалашевскому объявляется благодарность губернскаго начальства за образцовый порядокъ во время стечения значительного числа богомольцевъ въ Александро-Свирскій монастырь на праздникъ Св. Троицы и во время самого перенесенія мощей св. Александра Свирскаго Чудотворца изъ Преображенскаго въ Троицкій монастырь.

РОСПИСАНІЕ МѢСТНОСТЕЙ

г. С.-Петербургра по полицейскимъ и судебно-мировымъ участкамъ.
(Продолж. см. № 68).

Название улицы, просп. на береговыхъ, плош. и пер. по чести. и нечести. № дома.	№ полиц. уч.	№ мир. уч.
---	--------------	------------

Д

Двинской пер.
Дворцовай наб.
Дворцов. плош.
Дворянская бол. ул.
Дворянская мал. ул.
Детинская ул.
№ 1—11, 2—16.
№ 13—41, 18—40.

Детский пер.

№ 1—13.

№ 2—28.

Демидовъ пер.

№ 1—9, 2—10.

№ 11—15, 12—20.

Деминская ул.

Дерптск. пер.

Диавенская ул.

Дипломатич. пер.

Динарбурская ул.

Дисенскій пер.

Дмитровскій пер.

Дѣтровскій пер.

Долгоруковскій пер.

Донская ул.

Дровянная ул.

Дровиной пер.

Друскенскій пер.

Дубленскій пер.

Думская ул.

Дункинъ пер.

Е

Егерскій пер.

Екатерингофск. рѣки наб.

Екатерингофск. пр.

№ 1—11, 2—4.

№ 13—25, 6—12.

№ 27—41, 14—16.

№ 43—71, 18—22.

№ 73—117.

Екатериненск. кан. наб.

№ 1—47.

№ 49—77.

№ 79—129.

№ 131—133.

№ 135—139.

№ 2—16.

№ 18—36.

№ 38—48.

№ 50—62.

№ 64—76.

№ 78—120.

№ 122—152.

№ 154—178.

Екатерининская плош.

Екатериненск. ул.

Елагинъ остр.

Ж

Ждановки рѣки наб.

Ждановская ул.

Жѣлѣзный пер.

З

Забалканск. пр.

№ 1—15.

№ 17—63.

№ 65—115.

№ 2—14.

№ 16—26.

№ 28—60.

№ 62—134.

Заводская ул.

Заводская ул.

Загородный пр.

№ 1.

№ 3—11, 2—18.

№ 13—37.

№ 39—49.

№ 20—44.

№ 46—76.

Замковая ул.

Замятинъ пер.

Заротская ул.

Заставская ул.

№ 1—11, 2—14.

№ 13—15, 16—20.

Захарьевская ул.

№ 1—25, 2—14.

№ 27—41, 16—22.

Залѣтъ пер.

Заславская ул.

№ 1—11.

№ 2—34.

(Продолжение сълѣдуетъ).

Название улицы, просп. на береговыхъ, плош. и пер. по чести. и нечести. № дома.	№ полиц. уч.	№ мир. уч.
---	--------------	------------

Зѣбринская ул.	1 Петербург	26
Зеленца больш. ул.	2 Петербург	27
Зелен. дух. ул.	2 Петербург	27
Зелен. маѣ. ул.	2 Петербург	27
Зеленковъ пер.	2 Выборг	29
Земельѣльческій пер.	2 Выборг	29
Зиминъ пер.	1 Каланч.	2
Зимн. кан. наб.	1 Адмиралт.	1
Знаменская плош.	1 Адмиралт.	1
№ 1—33, 2—24.	2 Литейной	11
№ 35—55, 26—46.	3 Литейной	9
Золотоноск. ул.	1 Ад.—Невск	20
Зоологическій пер.	1 Петербург	26

Ивановская ул.	3 Московск	16
Ивановская ул.	2 Петербург	27
Ижорская ул.	2 Петербург	27
Измайловскій пр.	2 Петербург	27
№ 1—11.	2 Нарвской	6
№ 13—31.	2 Нарвской	19
№ 26—28.	1 Нарвской	9

Корреспонденции.

Г. ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ.

Задача, возложенная на попечительства о народной трезвости, не из легких; и кръль къ разрешению этой задачи предлагается въ разное время и при различныхъ обстоятельствахъ; вот почему остановить выборъ на той или другой мѣре очень трудно, тѣмъ болѣе, что время еще недостаточно выяснило относительную цѣльность той или другой мѣры.

Тѣмъ не менѣе, едва ли можно сомнѣваться, что одною изъ существенныхъ мѣръ борьбы съ пьянствомъ является развитіе народного образования и эстетического чувства. Въ этихъ видахъ, Лодейнопольскій комитетъ попечительства о народной трезвости открылъ народные чтенія въ городе Лодейномъ-Полѣ и различныхъ пунктахъ Лодейнопольского уѣзда, но чтобы придать этимъ чтеніямъ панкозможнѣю большую привлекательность, рѣшилъ организовать народный хоръ; съ этой цѣлью въ апрѣль 1899 года былъ приглашенъ регентъ А. И. Максимовъ, прошедший курсъ пѣвія въ Императорской капеллѣ и съ честью исполнявший обязанности регента въ Александровскомъ монастырѣ въ теченіи двухъ лѣтъ.

Стараніями А. И. Максимова и необыкновеннымъ усердіемъ любителей, Лодейнопольский хоръ въ одинъ годъ достигъ большихъ успѣховъ, чemu служилъ доказательствомъ концертъ, данный хоромъ 25 мая 1900 года въ пользу попечительства о народной трезвости въ помѣщении Лодейнопольского уѣздного съѣзда. Въ программу хорового пѣнія вошли: народный гимнъ „Легенда“ Чайковскаго, „Ахъ, подруженьки“ Верстовскаго (изъ оперы „Аскольдова могила“); „Не бѣли то сѣѣги“, „Зеленая роща“, „Пради мои прида“ и „Выѣду я на рѣчевку“ Рожнова; „Ноченька“ Пряжаго; „Ноченька, темная“ Рубинштейна (изъ оперы „Демонъ“), „Ужъ я золото хороню“, „Жиль былъ мужичекъ“ и „Какъ изъ улицы въ конецъ“ Гольдмана. Всѣ эти номера были исполнены удовлетворительно, а если принять во вниманіе, что участвовалъ въ хорѣ лица пѣвцы до поступления въ хоръ (за незначительными исключеніями) не чтились, то нельзѧ не отнести съ полной правдой какъ къ любителемъ, такъ и къ ихъ руководителю А. И. Максимову. При этомъ было бы крайне несправедливо обвинять молчаніемъ то обстоятельство, что три пѣвицы выступили отдельно, а именно А. И. Доленговской—сѣла соло, съ большими чувствомъ и выражениемъ, романсы „Подъ чарующей лаской твою“, музыка Зубова. Пѣвіе Г.-жи Доленговской такъ понравилось слушателямъ, что они ее наградили дружными аплодисментами и требовали повторять пропѣтое. А. В. Левитская и А. И. Фомичева очень недурно спѣли дуэтъ „Въ темной алеѣ“, музыка Денисова, и также получили дружные аплодисменты и должны были вѣтъ за вѣтъ Сѣдуетъ замѣтить, что все эти три пѣвицы музыкальное свое образованіе получили только въ хорѣ попечительства о народной трезвости и пѣли впервые публично подъ аккомпанементъ рояля. А. И. Доленговской, А. В. Левитской и С. В. Рейнгардтъ (теноръ) очень хорошо запѣвали въ различныхъ пѣсняхъ. Публика оставалась очень довольна хоромъ, и усердно аплодировала и заставляла почти каждый номеръ бисировать.

Въ концертѣ принимала благосклонное участіе А. Л. Ларинова, которая пропѣла романсы „Пѣсня о Флорианѣ“, музыка Годаръ. А. Л. Ларинова, кроме того, пропѣтала съ большимъ выражениемъ и умѣніемъ стихотвореніе Крылова „Конечно“.

По окончаніи концерта, по желанію любительницъ пѣнія, была устроена танца, привлекшая массу народа, а также съ особымъ усердіемъ вѣтъ на кирпичъ въ соборѣ. Наставшій же концертъ служилъ для того, чтобы подвести итоги за годъ труда и результаты оказались блестящими.

Нельзѧ не пожелать хору въ дальнѣйшемъ удачи.

И. Ивановъ

Изъ деревенскихъ наблюдений.

Черная рѣчка.

Почта на самой границѣ Олонецкой губерніи съ Новгородской,—въ 14 верстахъ отъ селенія Харьки (Вытегорского уѣзда).—Архангельскій трактъ пересѣкается небольшой рѣкой, которая извѣстна подъ именемъ Черной-рѣчки. Рѣчка эта ничѣмъ особымъ не отличается отъ другихъ десныхъ рѣкъ, которыми такъ изобилуетъ наша земля Олонія. Черная-рѣчка мелка и узка и только весной, во время разлива, годна для сплава лѣса, а лѣтомъ она представляется изъ себя только ручей,—не больше. Однакожъ, рѣчка эта заслуживаетъ вниманія въ другомъ отношеніи... Но разскажу по порядку:

Въ одинъ изъ жаркихъ дней въ юни мѣсяцѣ случилось мнѣ проѣзжать черезъ Черную-рѣчку. На самой срединѣ мостишка кучеръ вдругъ остановилъ лошадей и указывалъ кнутомъ на край мостишка, проговоривъ:

— Посмотрите, по-смерть проклятая ползетъ!..

Я посмотрѣлъ по направлению кнута и увидѣлъ черную гадюку, тихо и осторожно пробирающуюся по краю мостишка на другую сторону рѣки.

— Убей ее кнутомъ!.. сказалъ я ямщику.

— Зачѣмъ бить?.. Она и сама пропадетъ!..

— Она скроется въ кустахъ, а потомъ можетъ навредить,—ужасить когонибудь.. Убей ее!..

— А вотъ посмотрите и увидите!..

Я стала наблюдать за змѣй. Дѣйствительно, какъ толко она перешла на другую сторону рѣки, такъ движенія ея стали медленѣе, она совалась головой изъ стороны въ сторону и сильно шипѣла, затѣмъ перевернулась и несколько разъ своимъ отвратительнымъ тѣломъ, растигнулась и окочетѣла.

— Отчего же это она окоченѣла? спросилъ я кучера.

— Не окочеяла, а издохла!.. авторитетно замѣтилъ мнѣ ямщикъ. Какъ я ни старался уяснить себѣ подобное загадочное явленіе, но не могъ найти истинной причины его. Сначала я объяснилъ климатическими условіями, но этому противорѣчить тотъ фактъ, что гадюки водятся въ нашей Олоніи въ мѣстахъ болѣе сѣверныхъ и холодныхъ, чѣмъ описываемая мѣстность, да и переходы отъ тепла къ холodu на разстоянія пѣсъльскихъ саженъ не такъ ужъ рѣзки, чтобы повлиять на жизнь животнаго царства; предположить же причиной этого особенія свойства водъ Черной-рѣчки тоже нельзя, такъ какъ гадюки больше всего переползаютъ по мосту, переброшенному черезъ рѣку и, не смотря на это, все таки окочетѣла.

— Оттого гадина издохла, что ей тутъ не опредѣлено жить.. Святой Александръ Ошевенскій проклялъ ихъ на сто верстъ кругомъ,—вотъ онъ и окочеваютъ, какъ только перейдутъ за положенную черту, —далъ. проговорилъ ямщикъ какъ бы въ ответъ на мое молчаніе и рассказалъ мнѣ все, что зналъ изъ предавій про это явленіе.

Всѣ окрестные жители объясняютъ это загадочное явленіе чудодѣйственной силой слова св. Александра Ошевенскаго, мощи котораго, какъ известно, почиваются въ Ошевенской обители близъ города Каргополя.

Рассказываютъ, что однажды, когда св. Александръ послѣ утренней молитвы вышелъ изъ своей кельи на дневные труды свои, то начали наступить на гадюки, которая памѣревалась ужалить ногу святого. Но преподобный, исполненный силою благодати Божией, проклялъ ее и запретилъ ей гадивамъ ползть по всей окрестности на сто и болѣе verstъ. Съ тѣхъ поръ мѣстахъ, расположенныхъ кругомъ Ошевенской обители на сто verstъ, гадюки совсѣмъ вымерли, а если, которая и перевозить за назначенніе св. угодника черту, то немедленно окочеваютъ. Черная-рѣчка по своему мѣстоположенію и служить какъ бы одной изъ границъ такихъ мѣстъ.

Не первый разъ хоръ выступалъ,—весну онъ шелъ на народныхъ чтеніяхъ и привлекъ массу народа, а также съ особымъ усердіемъ вѣтъ на кирпичъ въ соборѣ. Наставшій же концертъ служилъ для того, чтобы подвести итоги за годъ труда и результаты оказались блестящими.

Нельзѧ не пожелать хору въ дальнѣйшемъ удачи.

И. Ивановъ

ПО ГОРОДАМЪ И СЕЛАМЪ.

САРАТОВЪ.—Въ саратовской губерніи, по свѣдѣніямъ, собраны губернскій управлѣніи за 1899 г., насчитывается до 130-ти народныхъ бесплатныхъ библиотекъ, въ томъ числѣ 10 „образцовыхъ“, устроенныхъ губернскимъ земствомъ.

Всѣ библиотеки—недавнаго происхождения: до 1895 г. въ губерніи было всего 12 библиотекъ, и особенно быстро возросло число ихъ благодаря содѣйствію петербургскаго комитета грамотности, оказавшаго весьма замѣтное вліяніе въ этой области. Затѣмъ губернское земство, начиная съ 1894 г. (фактически съ 1895 г.), стала привлекать въ библиотекахъ активное участіе, ассигнуя ежегодно до 3,000 р. на поддержание библиотекъ, возникавшихъ по частной инициативѣ. Уѣзды земства въ большинствѣ случаевъ совершили индифферентны къ народнымъ библиотекамъ, и только некоторые изъ нихъ приняли часть расходовъ на первоначальное обустройство библиотекъ. Главнымъ образомъ первоначальными средствами библиотеки получили отъ частныхъ лицъ и сельскихъ обществъ; послѣдніи привлекали ванъ-большее участіе въ основаніи библиотекъ; такъ 27,5% всѣхъ библиотекъ было основано на средства сельскихъ обществъ и частныхъ лицъ: имѣсть, 25,5%—исключительно на средства сельскихъ обществъ; 18,2%—на совѣтскіе средства уѣздныхъ земствъ сельскихъ обществъ и частныхъ лицъ: 17,2%—на средства уѣздныхъ земствъ; 7,0%—частныхъ лицъ и 3,0%—сельскихъ обществъ и духовенства. Изъ данныхъ, имѣвшихся по 89-ти библиотекамъ, видно, что первоначальный расходъ на библиотеку колеблется отъ 50 руб. до 500 руб. на каждую. Не далеко не всѣ существующія библиотеки имѣютъ постоянные средства на ежегодное пополненіе ихъ новыми книгами. Только въ трехъ (изъ десяти) уѣздахъ губерніи библиотеки содержатся на счетъ уѣздныхъ земствъ, большинство же—опять-таки на счетъ сельскихъ обществъ; по за послѣднее время губернское земство пополняетъ ежегодно 85—90 библиотекъ на сумму отъ 25-ти до 100 р. каждую, да кромѣ того содержитъ 10 образцовыхъ библиотекъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российскаго Телеграфнаго Агентства.

13-го июня.

КАПИТАДТЬ. Отрядъ Девета еще очень дѣлаетъ. Въ субботу имъ отрѣзаны форпости на желѣзной дорогѣ Кронштадтъ—Гонингспруйтъ. Опь произвелъ нападеніе на укрѣпленій лагерь Шропширскаго полка и Канадскаго полка, у Гонингспруита задержалъ пѣдестрѣніе на югу военныи поѣздъ и уничтожилъ желѣзодорожное полотно. Освобожденіе британскіе пѣдѣніе у Ватервала явились на помощь военныи поѣзду. Завязался отчаяній бой, который длился вѣсѣлья часовъ. Когда изъ Кронштадта пришли подкрѣпленія, буры отступили; британцы потеряли убитыми одного офицера и трехъ рядовыхъ, ранеными одного офицера и 16 рядовыхъ.

БЕРЛИНЪ. Германскій консулъ въ Чифу телеграфируетъ: Сѣмуръ находится въ 20 километрахъ отъ Тицзиня вмѣстѣ съ посланниками, тѣснѣмъ «большимъ кулакомъ» и китайскими войсками. Высланный ему на помощь отрядъ, вышелъ изъ Тицзина 11 июня. Отрядъ вышелъ изъ Тицзу, выступилъ въ Тицзинъ.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Какъ телеграфируютъ изъ Чифу Кемпфъ доноситъ, что получила извѣстіе透过 японскій броненосецъ о вступлении соединенного отряда въ Тицзинъ послѣ боя, въ которомъ потерпѣли европейцевъ тѣжкія. Отрядъ затѣмъ вышелъ на помощь Сѣмурѣ. По слухамъ изъ японскаго источника, Сѣмуръ находится въ пѣнѣ; иностранные посланники покинули Пекинъ подъ конвоемъ китайскими солдатами и неизвестно где находятся.

БЕРЛИНЪ. Сообщаютъ изъ китайскаго источника, что отрядъ подъ начальствомъ Сѣмурѣ приступилъ къ Пекину.

ШАНХАЙ. Въ Тицзу выехало 8000 европейскихъ войскъ, въ томъ числѣ 1200 германскихъ. Прибывшіе изъ Гонгконга въ Тицзу 300 вѣлайскихъ стрѣлковъ и 800 индійскихъ войскъ отправлены на освобожденіе Тицзина. Изъ вѣрнаго источника передаютъ, что британскому правительству не высаживать войскъ въ долинѣ Янцзы, кроме тѣхъ, которые имѣютъ цѣлью помочь китайскому правительству для подавленія восстанія.

ЧИФУ. По полученнымъ извѣстіямъ 3000 китайскіхъ войскъ усиленными передодами отъ Тицзу пришли въ Тицзинъ для подкрѣпленія китайскаго силъ и «большаго кулака».

ГОНГКОНГЪ. Войска изъ Нако востановленіемъ подъ ружье Губернаторъ Нако выслалъ оружие португальцамъ изъ Кантонъ, где изъ улановъ появились непріязненные иностранцы афиши.

ШАНХАЙ. Англійскій крейсеръ «Terrible» пришелъ въ Тицзу. Передаютъ, что отряду индійскіхъ войскъ въ 800 человѣкъ и 200 вѣлайскихъ стрѣлковъ удалось войти въ сношеніе съ германскими, американскими и русскими войсками, которыхъ за два дня до того приблизительно въ деятели милитѣи отъ Тицзина отрѣзаны китайцами.

14-го июня.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Митрополиту С.-Петербургскому Антонию повелено быть первоиѣзующимъ членомъ святѣшаго синода.

ЮКОГАМА. Въ министерствѣ обсуждаются положеніе вещей, но о принятомъ решеніи ничего неизвестно. Пресса настаиваетъ на отправкѣ вооруженной силы, которая оказалась бы достаточной для восстановленія порядка.

ВАШИНГТОНЪ. 300 морскихъ солдатъ отправляются изъ Манилы въ Тицзу.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Кемпфъ доноситъ изъ Тицзу, что войска, посланные въ Тицзинъ въ помощь иностранцамъ, вступили въ Тицзу. Сѣмуръ отвѣтилъ непріятелемъ въ 10 миляхъ отъ Тицзина.

ПАРИЖЪ. Морскімъ министерствомъ получена депеша съ сообщеніемъ, что судно „Dordon“ пришло въ Сайгонъ съ 600 человѣкъ для пополненія состава военныхъ судовъ и получило приказъ идти въ Тицзу.

ЛОНДОНЪ. Официально. Захвачено бурами между Реностеромъ и Гейлъ-Брономъ 50 повозокъ, шедшихъ подъ прикрытиемъ въ 150 человѣкъ гайдендеровъ. Робертъ доноситъ, что обозъ былъ окружено непріятелемъ, всѣдѣствіе чего офицеръ, командовавшій конвоемъ, послалъ за помощью въ Вредефордскъ, но подкрѣпленія были отбиты превосходными силами непріятеля. Робертъ подтверждаетъ тоже извѣстіе о нападеніи, произведенному на Дербиширскій полкъ. Англичане потеряли при этомъ 35 убитыми и 111 ранеными, прочіе взяты въ пленъ.

ЧИФУ. Есть слухъ, что китайцы наступаютъ на Нью-Чаугъ и Гонгконгъ. Прибылъ пароходъ съ миссіонерами изъ Вутчо на Западной рѣкѣ. Капитанъ сообщилъ, что въ то время, какъ миссіонерки садились на пароходъ, китайцы произвели враждебную иностранцамъ манифестацію прикрикахъ: «бѣте до смерти иностранныхъ дѣвочекъ». Оставшіеся еще въ Вутчо иностранцы привели мѣры къ тому, чтобы въ любой моментъ покинуть этотъ городъ.

ЮКОГАМА. Японское правительство отдало приказъ мобилизовать одну дивизію.

ПАРИЖЪ. Китайскій посланникъ сообщилъ Делькассѣ депешу съ извѣстіемъ, что 23 июня французскій консулъ въ Юанѣ выѣхалъ въ Тицзинъ съ сильнымъ китайскимъ конвоемъ.

ВАШИНГТОНЪ. Въице-королѣ прилагаютъ къ Янцзы

но «Terrible» и два японских крейсера прошли в Чифу, чёмъ здесь улучшается положение. Надъ здѣшнимъ иностраннымъ кварталомъ господствуетъ китайский фортъ, вооруженный двумя крупнокалиберными орудиями.

ЛОНДОНЬ. Палата община. Бродрикъ заявляетъ, что нѣтъ никакихъ прямыхъ извѣстій изъ Пекина отъ отряда адмирала Сеймура или изъ Тянцзиня. Послѣднее донесеніе получено отъ командующаго войсками въ Вей-Хай-Веѣ; онъ доводить, что 23 июня 3000 человѣкъ, пред назначеніи для освобожденія Тянцзиня, находились въ 9 миляхъ отъ этого города. Отрядъ состоитъ изъ русскихъ, французовъ, японцевъ и англичанъ. Изъ частнаго, заслуживающаго довѣрія источника, передаютъ, что отрядъ этотъ выступилъ въ Тянцзинь и двинулся далѣе къ сѣверу. Сверхъ того, изъ различныхъ китайскихъ источниковъ получены извѣстія, что 20 июня дипломатическая миссія была цѣла въ нѣредимы. Бродрикъ надѣется, что это дѣйствительно такъ и присовокупляетъ, что офицерскаго подтверждѣнія нѣтъ. Далѣе Бродрикъ заявляетъ, что адмиралъ Брюссель сообщаетъ, что операциіи для освобожденія Тянцзиня руководить русскій генераль-майоръ, германскій офицеръ, исполняющій должностную команду отрядомъ, и капитанъ британскаго военнаго судна Барфленъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ телеграммѣ вице-адмирала Алексѣева военному министру изъ Портъ-Артура отъ 14 июня сообщается: 11 июня генераль-майоръ Стессель съ боемъ выступилъ въ Тянцзинь и соединился съ Апсисомъ; потеря не велика; подробности дополнительны. Въ настоящее время въ Тянцзинь подъ начальствомъ Стесселя русскій отрядъ въ составѣ 5 стрѣлковыхъ баталіоновъ, 8 орудій и 4 пуджетовъ. Принимали также участіе, по полученнымъ уже свѣдѣніямъ, 140 американцевъ и 100 японцевъ. Вполнѣѣ вѣроятно, что къ нашимъ войскамъ присоединилось 750 германцевъ, высадившихся въ Таку на другой день по выступлении нашихъ войскъ оттуда; обѣ участія въ освобожденіи Тянцзиня войскъ другихъ націй извѣстій пока нѣтъ.

ШАНХАЙ. Изъ Чифу телеграфируютъ отъ 26 июня: По полученнымъ отъ русскаго обер-офицера извѣстія, русскія сухопутныя войска освободили Тянцзинь, потеряли 4 человѣка убитыми и 20 ранеными; небольшие отряды другихъ державъ отступили въ Тянцзинь съ русскою артиллерию.

ЛОНДОНЬ. Газетамъ сообщаютъ, что въ Гонконгѣ опасаются, что находятся наканунѣ большого кровопролитія и въ такой общей анархіи, какъ во время восстания Тайпинговъ. Зажиточные китайцы поспѣшили покидать Кантонъ и окрестности, увозя своихъ женъ и сокровища. Ли-куичангъ получилъ вновь приказъ бѣхать въ Пекинъ. Противники заявляютъ, что убьютъ его прежде чѣмъ онъ достигнетъ Пекина.

«Times» сообщаетъ, что въ телеграммѣ, полу ченной изъ Ньюганса, сообщается, что желѣзная дорога сильно повреждена, желѣзодорожные служащіе, также миссионеры нашли убѣжище въ иностранномъ поселкѣ, охраняномъ русской канонеркой. Жители опасаются нападенія со стороны китайскихъ войскъ.

ШАНХАЙ. Германская канонерка «Hlis», поднявшаяся вверхъ по Цайху къ Тянцзину, сообщаетъ, что большие отряды китайцевъ приближаются къ Тонгку; ожидаютъ немедленного нападенія. Нанкинскій и Вучансій вице-короля довели до свѣдѣнія старѣшины консуловъ, что принимаютъ ответственность по сохраненію порядка въ Шанхѣ. Вызваны шесть военныхъ судовъ, съ помощью которыхъ они ручаются за поддержание порядка и охрану иностранцевъ.

ЧИНГТАУ. Протестантская духовная миссія въ Вейхенеунгѣ сожжена мятежниками.

МАСЕРУ. Группа базутосовъ, которые подъ руководствомъ англійскихъ инженеровъ работали въ Кронштадтѣ, были атакованы бурами, причемъ 20 убиты и ранены, 200 взяты въ пленъ. Произошло это одновременно съ катастрофой Дербеншерского полка, происшедшіе въ присутствіи базутовъ, полагающихъ генералъ, что буры гонятъ англичанъ обратно.

БРОННІГАДТЪ. Члены законодательного собрания Бота и Зауеръ арестованы по обвиненію въ государственной изменѣ. Бота обѣзжалъ голландскіе округа Канскої колоніи.

Официальное сообщеніе, что до окончанія войны никакая часть войска не будетъ отзвана изъ Африки.

ПАХСУ. (Золотой берегъ). Сильные дожди замедляютъ движеніе экспедиціонаго отряда. Переправы черезъ реку почти невозможны.

ЮКОГАМА. Японскій императоръ утвердилъ расходъ въ 15 миллионовъ для военныхъ изѣбъ.

БЕРЛИНЬ. Въ полученной императорской канонеркой изъ Чифу телеграммѣ сообщается, что Сеймуръ оставленъ въ 14 миляхъ отъ Тянцзиня и потерпѣлъ 62 убитыми и 200 ранеными; его сильно тѣснить; онъ требуетъ 2000 человѣкъ подкрепленія; которые выступили 15 июня изъ Тянцзиня подъ начальствомъ русскаго офицера.

ПАРИЖЪ. «Агентство Гавасъ» сообщаетъ, что французскіе консулы въ Шанхѣ и Чифу телеграфируютъ отъ 26 июня, что иностранные посланники выѣхали изъ Пекина съ сѣверной стороны подъ китайскимъ конвоемъ; полагаютъ, что они отправились въ Шанхѣ и Каагу вдоль большой стѣны. Консулы подтверждаютъ извѣстія объ освобожденіи Тянцзиня. Нанкинскій и ганчонскій вице-короли поручили консулу передать Франціи утвержденіе, что они заботятся обѣ охранѣ интересовъ иностранныхъ миссіонеровъ и негодіятъ въ басейнѣ Яндзіянга.

15 юна.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма вице-адмирала Алексѣева военному министру изъ Портъ-Артура отъ 14 июня: «Въ ночь на 13 июня вышедший изъ Тянцзиня отрядъ подъ начальствомъ подполковника Ширинскаго, въ составѣ четырехъ нашихъ ротъ и такого же числа иностраницъ, освободилъ отрядъ Сеймура и доставилъ его въ Тянцзинь; раненыхъ въ отрядѣ Сеймура двѣсти человѣкъ».

САХАЛИНЪ. На сѣверномъ Сахалинѣ, въ 5 миляхъ Лахъ, пересыпавшіеся пятеро бѣглока-торожныхъ убили часового ридового Тхоржевскаго и смертельно ранили спавшихъ рядовыхъ Бѣлоусова и Ардаширова, тяжело сторожа, легко изловчателья. Бѣлоусовъ и Ардашировъ умерли. Совершивъ злодѣяне, преступники захватили три винтовки и 30 боевыхъ патроновъ, отобранные у нихъ же при задержаніи, кинжалъ, двухстволку и револьверъ; разграбивъ продовольственные склады, они скрылись. Къ поимѣ преступниковъ принятъ энергичный мѣръ. Убитые перевезены въ Александровскъ, где будутъ погребены.

ЛОНДОНЬ. Англійскій консулъ въ Тянцзинѣ телеграфируетъ, что имъ отъ генераль-инспектора таможенъ получена телеграмма изъ Пекина отъ 6 июня, съ сообщеніемъ, что иностраницы по сольствамъ предложено выѣхать изъ Пекина въ 24 часа.

ВАШИНГТОНЪ. Здѣшний китайскій посланникъ получилъ отъ Цзинъляяна телеграмму отъ 6 июня съ сообщеніемъ, что посланники иностранныхъ державъ и другие иностранцы въ Пекинѣ нѣредимы; принятъ мѣръ, чтобы вывести ихъ изъ города подъ прикрытиемъ. Телеграмма присовокупляетъ, что посланники просили разрешенія вступленія въ Пекинъ охранныхъ войскъ для посольства. Просьба эта исполнена. Затѣмъ посланники просили о разрешеніи усилить охрану,—эта просьба отклонена.

Телеграмма изъ Чифу отъ Кемпфа сообщаетъ, что пекинскіе посланники со своей охраной находятся при Сеймура, который стоитъ въ укрѣплѣніи лагерѣ въ восьми миляхъ отъ Тянцзиня.

ЛОНДОНЬ. Палата. Бродрикъ сообщаетъ, что получилъ дѣлъ телеграммы, подтверждающія извѣстіе, полученное изъ неофиціальнаго источника, что Тянцзинь освобожденъ. Первая телеграмма отъ консула въ Тянцзинѣ: Британскія сухопутныя войска, подъ начальствомъ майора Морриса и морская бригада подъ начальствомъ Краддока, всего 550 человѣкъ пришли 10 июня въ полдень; 1500 русскихъ прибыли на желѣзодорожную станцію Тянцзиня; привезли также 150 американцевъ, 5 итальянцевъ. Вторая телеграмма отъ англійскаго контроль-адмирала въ Таку. Краддокъ, командующій британскими освободительными отрядами въ Тянцзинѣ, сообщаетъ: Сообщеніе о Тянцзинѣ достигнуто 10 июня; подкрепленія туда доставлены; главнокомандующій находится въ 10 миляхъ отъ Тянцзиня. Это движение тормозится больными и ранеными въ сраженіи съ непріятелемъ. Бродрикъ продолжаетъ: «такова наши офицерскія сіѣрѣнія, но палата должна помнить, что неофиціальные телеграммы, совпадающія съ офицерскими въ другихъ пунктахъ, сообщаютъ, что войска пошли къ сѣверу, чтобы войти въ со-прикосновеніе съ главнокомандующимъ».

ШАНХАЙ. «Большіе кулачи» разрушили военную школу въ Мукдентѣ. Въ Манчжурии русскіе вѣдуть имъ на встрѣчу.

ЧИФУ. По послѣднимъ извѣстіямъ, русскіе взяли тянцзинскій арсеналъ, пронаведя сильный огненный огонь. У войскъ, освободившихъ Тянцзинь, было шесть орудій.

ГОНГКОНГЪ. Всѣ иностранцы предложили участвовать въ борьбѣ для охраны колоній, если это понадобится.

ШАНХАЙ. Все замѣтилось становится, что китайскіе чиновники признаютъ, что поддержка правдѣнаго иностранцамъ движенія была неразумѣмъ.

Манчжурийской партии, съ которой они ничего общаго имѣть не хотятъ.

ДОРЕНСО МАРКЕСЪ. По трансваальскимъ источникамъ, буры въ значительномъ числѣ окапываются на холмахъ по ту сторону Медальбурга.

СИМЛА. Предназначенная для Китая военная сила состоять изъ 223 британскіхъ офицеровъ, 308 унтер-офицеровъ и 9540 британскіхъ солдатъ; 7170 офицеровъ и солдатъ туземныхъ войскъ. Ихъ будуть давы 1280 лошадей пони, 2060 муловъ, 6 полевыхъ орудій и 11 орудій Максима.

БЕРЛИНЬ. Начальникъ германской эскадры сообщаетъ, что посланники находятся при десантныхъ войскахъ.

ВѢДОМОСТЬ

о наблюденіи за горизонтомъ воды въ озерѣ „Онегѣ“ по фунтскоту, поставленному при спасательной станціи Петрозаводскаго общества спасанія на водахъ.

За Май мѣсяцъ 1900 года.

	Выше 0. ф. л.	Ниже 0. ф. л.
1 Понедѣльникъ	2 5 — —	
2 Вторникъ	2 6 — —	
3 Среда	2 7 — —	
4 Четвергъ	2 6 — —	
5 Пятница	2 8 — —	
6 Суббота	2 7 — —	
7 Воскресенье	2 8 — —	
8 Понедѣльникъ	2 9 — —	
9 Вторникъ	2 9 — —	
10 Среда	2 9 — —	
11 Четвергъ	2 11 — —	
12 Пятница	3 * — —	
13 Суббота	3 * — —	
14 Воскресенье	3 1 — —	
15 Понедѣльникъ	3 1 — —	
16 Вторникъ	3 2 — —	
17 Среда	3 3 — —	
18 Четвергъ	3 4 — —	
19 Пятница	3 4 — —	
20 Суббота	3 5 — —	
21 Воскресенье	3 5 — —	
22 Понедѣльникъ	3 4 — —	
23 Вторникъ	3 5 — —	
24 Среда	3 5 — —	
25 Четвергъ	3 5 — —	
26 Пятница	3 6 — —	
27 Суббота	3 6 — —	
28 Воскресенье	3 7 — —	
29 Понедѣльникъ	3 6 — —	
30 Вторникъ	3 6 — —	
31 Среда	3 6 — —	

СУДОХОДСТВО съ 5 по 11-ю июня.

Осталось на гаваняхъ 9 соймъ и 4 лодки; пришло 5 судовъ, 26 соймъ и 80 лодокъ; отошло 4 судна, 34 соймъ и 80 лодокъ; осталось 1 судно, 1 сойма и 4 лодки.

На пришедшихъ судахъ и соймахъ привезено: быковъ 13 шт., коровъ 10 шт., телятъ 11 шт.; рыбы: палтъ 30 п., лососей 29 п., сиговъ 55 п. и разной 135 пуд.

* * *

Пріѣхавше въ Петрозаводскъ.

Июня 5-го, изъ С.-Петербурга — инжен.-технол. Токарскій, подпоруч. Прокшицъ; изъ Повѣнца тѣл. предс. окруж. суда Хвалынскій, чл. окруж. суда Евфимьевъ, секр. окруж. суда Вороновъ и Ваухъ; 8-го, изъ С.-Петербурга, гор. инженеръ Тимофеевъ; изъ Повѣнца — становой приставъ Прешвицъ; изъ С.-Петербурга — интенд. сб. округа Пенгу; изъ Пудожа — пом. инсп. Тумановъ предс. уѣзда сѣльца Петъ; инсп. нар. уч. Гончаревскій; 10-го, изъ С.-Петербурга, управл. каз. нал. Вильбасовъ, дѣлопр. земск. отдѣла М. В. Д. Соколовскій, лѣсничий Хржонцевскій.

Выѣхавше изъ Петрозаводска.

Июня 5-го, въ уѣзде — докторъ Лебедевъ, таекаторъ Домбровскій; въ Вытегру — секрет. контр. палаты Покровскій; изъ С.-Петербурга, въ фабрич. инсп. Варышниковъ, прещ. гор. учили. Свѣтлаевъ; 8-го, въ Пудожъ — упр. контр. пал. Григорьевъ, ревизоръ Андреевъ, спарх. наблюд. перв.-прих. школы Чуковъ, земск. нач. Пржвѣшевскій, акц. реиз. Саханскій; 9-го, изъ С.-Петербурга — генераль-интенд. Пенгу, лѣсной реиз. Маршнеръ, зем. нач. Сыѣжко-Вл